



ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΔΡΟΣ ΠΟΙΗΤΗ ΑΝΔΡΕΑ
«ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΤΗΣ ΠΤΩΧΕΥΣΗΣ»

Έντιμοι κύριοι Δικαστές
Αγαπητές και αγαπητοί Συνάδελφοι
Κυρίες και Κύριοι ,

Η συνδρομή του Δρος Ανδρέα Ποιητή στην ανάπτυξη του Δικαίου και την εδραίωση της νομικής επιστήμης στην Κυπριακή Δημοκρατία είναι αδιαμφισβήτητη και αναντίλεκτη.

Προσωπικά θα τολμούσα να εισηγηθώ ότι είναι από τις προσωπικότητες εκείνες που πραγματικά έχουν αφήσει το στίγμα τους στο νομικό γίγνεσθαι του τόπου τόσο κατά την πρακτική εφαρμογή του Δικαίου με τις αμέτρητες δικαστικές διαδικασίες που μετείχε ως Δικηγόρος και κατ' επέκτασή την προσφορά του στην δημιουργία της νομολογίας όσο βέβαια και με το συγγραφικό του νομικό έργο το οποίο είναι εξίσου σημαντικό και πολύπλευρο.

Ο Δρ. Ανδρέας Ποιητής δεν αρκέστηκε να υπηρετήσει την δικαιοσύνη στην μάχιμη δικηγορία. Μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα παρέδωσε στην Νομική Κοινότητα τέσσερα εξαιρετικής σημασίας νομικά συγγράμματα, πλήρη και εμπειριστατωμένα.

Αρχικά είχαμε το σύγγραμμα «Δικαίωμα Επίσχεσης στην Κύπρο», μετά την «Εκκαθάριση των Εταιρειών» που κυκλοφόρησε σε 2 εκδόσεις και ακολούθησε το σύγγραμμα «Η λύση του συνεταιρισμού κατά το Κυπριακό Δίκαιο.

Σήμερα έχουμε την χαρά και την τιμή να παρουσιάσουμε το 4^ο κατά σειρά σύγγραμμά του με τίτλο «Το Δίκαιο της Πτώχευσης».

Όπως πολύ εύστοχα σημειώνει ο ίδιος ο Συγγραφέας αποφάσισε να ενδιαφύψει σε ένα από τα πιο δύσκολα Δίκαια, αυτό της κατάρρευσης νομικών και φυσικών προσώπων κατά την οικονομική , επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα τους λόγω ακριβώς των σημείων των καιρών.

Το παρόν σύγγραμμα πραγματεύεται ακριβώς τις περιπτώσεις όπου ένα φυσικό πρόσωπο οδηγείται σε μια κατάσταση πραγμάτων χωρίς επιστροφή σε σχέση με την οικονομική του κατάσταση.

Ποια είναι η ακολουθητέα διαδικασία τόσο πριν όσο και μετά την έκδοση του διατάγματος πτώχευσης, ποιες είναι οι προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για να εκδοθεί τέτοιο διάταγμα , ποιες οι συνέπειες της έκδοσης του

διατάγματος και ποια είναι η κατάληξη της όποιας περιουσίας του πτωχεύσαντος είναι κάποια από τα βασικά ζητήματα που αναλύονται διεξοδικά και αναλυτικά στο σύγγραμμα του Δρος Ποιητή.

Πρόκειται για σοβαρά ζητήματα που κατά την σημερινή εποχή, με την παρατεταμένη οικονομική ύφεση σε παγκόσμιο επίπεδο, απασχολούν προφανώς τον Δικηγορικό κόσμο και επηρεάζουν όλες τις εκφάνσεις της ζωής.

Το παρόν Σύγγραμμα λοιπόν είναι αποτέλεσμα βαθιάς και ενδελεχούς μελέτης και έρευνας αλλά ταυτόχρονα και εμπειριών του συγγραφέα κατά την πολυετή άσκηση μάχιμης δικηγορίας.

Αποτελεί πια το βασικότερο και πιο αξιόπιστο εργαλείο για κάθε Δικαστή , Δικηγόρο , Ακαδημαϊκό αλλά και για τον κάθε ένα που επιθυμεί να αναγνώσει και να πληροφορηθεί για το τόσο συχνό θέμα της πτώχευσης.

Πέραν της πληρότητας του σε νομικό πλαίσιο δεν μπορώ να μην αναφερθώ όπως πάντα άλλωστε στον τρόπο γραφής του συγγραφέως. Άριστος γνώστης και χρήστης της Ελληνικής Γλώσσας παραθέτει σε γλώσσα απλή και κατανοητή τις έννοιες της πτώχευσης , τους λόγους και τα αίτια που οδηγούν ένα φυσικό πρόσωπο σε συνθήκες πτωχεύσεως , τις συνέπειες της πτώχευσης ακόμα και τα αδικήματα που ενδεχομένως να διαπραχθούν. Δίνονται παραδείγματα , παρατίθεται νομολογία αλλά και κριτική σκέψη και άποψη.

Από την θεωρία λοιπόν στην πράξη και στην νομική αντιμετώπιση του φαινομένου της πτώχευσης.

Δεν θα μακρηγορήσω αφού η παρουσίαση θα γίνει από τον τέως Πρόεδρο του Π.Δ.Σ κ. Δώρα Ιωαννίδη ο οποίος επίσης με την εμπειρία και την νομική του κατάρτιση θα μας αποδώσει την ουσία της παράστασης ως επίσης θα έχουμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε την ομιλία του ίδιου του συγγραφέως.

Ο Δρ. Ποιητής επεξηγεί και ερμηνεύει τις ισχύουσες νομοθετικές πρόνοιες , παραθέτει πλούσια νομολογία (τόσο κυπριακή όσο και από την αλλοδαπή) και κυρίως προχωρεί με την καταγραφή των δικών του επιστημονικών θέσεων και απόψεων επί των θεμάτων που ανακύπτουν.

Θέλω να συγχαρώ πραγματικά τον Δρα Ανδρέα Ποιητή για το έργο του και γιατί συνεχίζει απερίσπαστος να εργάζεται προς όφελος όλων μας και με το συγγραφικό του έργο να σφυρηλατεί την εδραίωση του δικαίου στην Κύπρο.

Εύχομαι να είναι πάντα υγιής και παραγωγικός.

Σας ευχαριστώ

Σταύρος Γ. Μαυρομάτης
Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Αμμοχώστου